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Equations et inéquations
xercice 1 : ithmi
[ 0.5 1) a— Résoudre dans R I'équation : 2° + 42 — 5 =0
[1 b— Résoudre, dans l'intervalle ]0, +ool, 'équation : In(2* + 5) = In(z + 2) + In(22)
[T 2) Résoudre, dans I'intervalle ]0, +oo[, I'inéquation : In(x) + In(z + 1) > In(z* + 1)
| Suites numeriques | -
| 3 points
On consideére la suite numérique (U,,) définie par : Uy = 1 et U, 11 = ETIA pour tout n de N
n
[ 0.5 1) Montrer par récurrence que U, > 0 pour tout n de N
1
2) On pose : V,, = iR + 2 pour tout n de N
n
[ 15 a— Montrer que (V,,) est une suite géométrique de raison 5 puis exprimer V;, en fonction de n
1
[T b— Montrer que U,, = % g POUT tout n de N puis calculer la limite de la suite (U,)
>< J—

Exercice 3 : [ Nombres complexes |

| 5 points

i

1 1) Résoudre, dans 'ensemble des nombres complexe C, I’équation : z* — 182 + 82 = 0
2) Dans le plan complexe rapporté a un repére orthonormé direct (O, 7, 7), on considere les points

A, B et C d’affixes respectives : a=9+1,b=9—ietc=11—1

c—b
a— Montrer que b= —1 puis en déduire que le triangle ABC' est rectangle isocele en B
a N
0.5 b— Donner une forme trigonométrique du nombre complexe 4(1 — )

c— Montrer que (¢ — a)(c — b) = 4(1 — i) puis en déduire que AC' x BC = 4v/2

ENGRENE

1.5 d— Soit z I'affixe d’un point M du plan et 2’ Iaffixe du point M’ I'image du point M par la rotation
3

R de centre B et d’angle g

Montrer que z' = —iz + 10 + 8 puis vérifier que laffixe du point C’, I'image du point C' par la

rotation R, est 9 — 3¢
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|  Etudedefonctions |

[ 95 ponts
I. On considere la fonction numérique g définie sur R par : g(z) = (1 —z)e® — 1
[ 0.5 ] 1) a— Montrer que ¢'(z) = —ze” pour tout z de R
0.75 b— Montrer que la fonction g est décroissante sur [0, +oo[ et qu’elle est croissante sur | — oo, 0]
et vérifier que ¢g(0) =0
[ 0.5 ] 2) Déduire que g(z) < 0 pour tout = de R
I1. Soit f la fonction numérique définie sur R par : f(z) = (2 — z)e® — x et soit (C) sa courbe
représentative dans un repere orthonormé <O, 7, 7) (unité : 1 cm )
[0.5 ] 1) a— Montrer que zl_l&loof(x) = —00
[0.75] b— Montrer que $1—1>r—|l—loo f‘(;:) = —oo puis déduire que la courbe (C) admet une branche parabo-
lique, au voisinage de 400, dont on précisera la direction
0.75 2) a— Montrer que imf () = +o0 puis calculer im ( f (1:)+x) (rappelons que im ze® = 0)
[0.25 ] b— Montrer que la droite (D) d’équation y = —z est asymptote a la courbe (C') au voisinage de
—00
[0.5 ] 3) a— Montrer que f'(z) = g(z) pour tout = de R
[0.25 | b— Interpréter géométriquement le résultat : f'(0) =0
[ 0.5 ] c— Montrer que la fonction f est strictement décroissante sur R puis donner le tableau de varia-

tions de la fonction f

0.5

E

3
Montrer que 1'équation f(z) = 0 admet une solution unique a dans R et que 3 <a<?2
(admettons que €7 > 3)

0.5 a— Résoudre dans R I'équation f(z)+ 2z = 0 et en déduire que la courbe (C) et la droite (D) se

E

coupent au point A(2, —2)
0.25 b— Etudier le signe de f(z) + x sur R

0.25 c¢— En déduire que (C) est au-dessus de (D) sur | — 00, 2] et qu’elle est au-dessous de (D) sur

E

12, +00[

6) a— Montrer que la courbe (C') possede un point d’inflexion unique de coordonnées (0, 2)

| 0.5
1 1 A N —- —
[T b— Construire la droite (D) et la courbe (C') dans le méme repere (O, i, )
0 4
[T 7) a— En utilisant une intégration par parties, montrer que / (2—2x)e*der =3 — -
— e
0.25 b— En déduire, en cm?, laire du domaine plan délimité par la courbe (C), la droite (D) et les

deux droites d’équations z = —1 et z =0

| Page 2sur2 |


Adib
Zone de texte
0.5

Adib
Zone de texte
0.75

Adib
Zone de texte
0.5

Adib
Zone de texte
0.75

Adib
Zone de texte
0.75

Adib
Zone de texte
0.25

Adib
Zone de texte
0.5

Adib
Zone de texte
0.5

Adib
Zone de texte
0.25

Adib
Zone de texte
0.5

Adib
Zone de texte
0.5

Adib
Zone de texte
0.5

Adib
Zone de texte
0.25

Adib
Zone de texte
0.25

Adib
Zone de texte
0.5

Adib
Zone de texte
1

Adib
Zone de texte
1

Adib
Zone de texte
0.25

Adib
Zone de texte
9.5 points

Adib
Zone de texte
Etude de fonctions

Adib
Zone de texte
Page 2 sur 2


